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Vragen van de leden Rebel en Marcouch (beiden PvdA) aan de minister van 
Veiligheid en Justitie over de Taskforce hennep (ingezonden 11 december 
2013). 

Antwoord van minister Opstelten (Veiligheid en Justitie) (ontvangen 
17 januari 2014). Zie ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2013–2014, nr. 
927. 

Vraag 1
Kent u de berichten «Drugsaanpak in Brabant onder druk», «Brabantse 
Taskforce pakt hennepcriminelen voor 96 miljoen aan» en «Aantal hennep-
kwekerijen in Belgische grensstreek fors toegenomen»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Deelt u de vrees van de burgemeesters van Heusden en Gilze-Rijen dat er 
sprake is van een waterbedeffect in de zin dat drugscriminaliteit van de grote 
steden zich deels naar het platteland verplaatst? Zo ja, waar blijkt dat effect 
uit en wat gaat u hiertegen doen? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 2
Een crimineel laat zich bij de keuze voor de locatie van vestiging en activitei-
ten leiden door de mogelijkheden die de plaatselijke omgeving hem biedt. 
Net zoals het water altijd de zwakste plek in de dijk zal vinden, zo zal ook de 
georganiseerde en ondermijnende criminaliteit altijd de minst weerbare 
plekken in onze samenleving vinden. Een effectieve aanpak vraagt dus om 

1 Trouw, 6 december 2013, 
Omroep Brabant, 10 december 2013, http://www.omroepbrabant.nl/?news/2035981243/
Brabantse+Taskforce+pakt+hennepcriminelen+voor+96+miljoen+aan.aspx
Omroep Brabant, 4 december 2013, http://www.omroepbrabant.nl/?news/203347852/
Aantal+hennepkwekerijen+in+Belgische+grensstreek+fors+toegenomen.aspx
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een aanpak waarbij de dijken overal even hoog en sterk zijn.2 Hierbij is 
samenwerking tussen onder meer politie, OM, Belastingdienst en gemeenten 
cruciaal. Op die manier kunnen waterbedeffecten voorkomen worden. Dit 
vergt inspanningen van alle betrokken diensten; in zowel grotere als in 
kleinere gemeenten. Ik begrijp de vrees van de burgemeesters van Heusden 
en Gilze-Rijen en roep hen daarom op om samen met andere gemeenten en 
overheidsdiensten de lokale, geïntegreerde aanpak te versterken. 

Vraag 3
Is het waar dat de Taskforce uitbreidt naar heel de provincie Noord-Brabant 
alsmede naar de provincie Zeeland? Zo ja, hoeveel extra capaciteit wordt 
daarvoor vrijgemaakt en is deze uitbreiding een onmiddellijke reactie op de 
angst van de burgemeesters van Heusden en Gilze-Rijen dat de drugscrimina-
liteit zich naar het platteland dreigt te verplaatsen? 

Antwoord 3
Het klopt dat de TaskForce B5 gaat uitbreiden naar heel Brabant en Zeeland. 
Het versterken van de dijken rond de grootste steden, zoals de TaskForce B5 
dat de afgelopen drie jaren heeft gedaan, is niet afdoende. De uitbreiding 
komt voor uit een algemeen besef dat we als overheid overal weerbaar 
moeten zijn. Het is geen directe reactie op de geuite vrees van de burgemees-
ters van Heusden en Gilze-Rijen. De TaskForce B5 heet vanaf 2014 de 
TaskForce Brabant Zeeland. Het inzetten van extra capaciteit van betrokken 
overheidsdiensten is hierbij niet aan de orde. Het gaat namelijk om anders 
werken in plaats van meer werk verrichten: partners bepalen in gezamenlijk-
heid wie, wat en hoe ze de georganiseerde criminaliteit aanpakken. Op deze 
manier worden criminelen op de meest effectieve manier dwars gezeten door 
de overheid. 

Vraag 4
Verplaatst de drugscriminaliteit zich inderdaad voor een deel van Noord-
Brabant naar België? Zo ja, over welke aanwijzingen daartoe beschikt u? Zo 
nee, hoe verhoudt zich dat dan tot de uitspraak van de korpschef van de 
politieregio Turnhout dat het aantal ontmantelde hennepkwekerijen in de 
Belgische grensstreek de afgelopen jaren flink is toegenomen? 

Antwoord 4
Het is mogelijk dat het criminelen in Brabant te heet onder de voet wordt en 
dat zij naar België uitwijken. Ik heb echter geen harde bewijzen voor een 
verplaatsing naar België. Van oudsher vindt een goede samenwerking met 
België plaats in individuele (ad hoc) zaken. Door de betrokken overheidsdien-
sten in Brabant wordt nu ook op tactisch-strategisch niveau overleg met de 
Belgische autoriteiten gepleegd om op een meer gestructureerde wijze te 
kijken naar de aanpak van grensoverschrijdende (hennep)criminaliteit. 

Vraag 5
Hoe verhoudt de aard en omvang van hennepcriminaliteit in Noord-Brabant 
zich tot die van de criminaliteit die samenhangt met synthetische drugs, 
waaronder GHB en XTC? 

Antwoord 5
Er zijn geen aanwijzingen voor een significante verschuiving van activiteiten 
van criminele organisaties van de hennep naar andere vormen van drugscri-
minaliteit, zoals de productie van GHB en XTC. Uit onderzoek blijkt wel dat 
criminele organisaties vaak actief zijn op meerdere (drugs)gebieden en zich 
naast harddrugs vaak bezighouden met de productie van en/of handel in 
hennep. De productie van GHB lijkt vooral plaats te vinden op kleine schaal, 
waarbij nagenoeg geen sprake is van betrokkenheid van georganiseerde 
criminaliteit.

2 Zie ook de «Leidraad om samen het criminele ondernemingsklimaat te verslechteren», http://
www.rijksoverheid.nl/documenten-en-publicaties/rapporten/2013/10/02/leidraad-om-samen-het-
criminele-ondernemingsklimaat-te-verslechteren.html
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